PROBLEMAS PARA A AULA PRATICA, SEMANA 10

P ; dr Or Or
Exercicio 1. Calcule as derivadas %7, dy7 0z
(1) T:equerw? U=Yz, V=2TZ, W=2TY

2 r:uvw—uQ—UQ—wQ,u:y+z,v:x+z,w:x+y

2
(3) r=sin (2), p= Vay?s®, g = VT 2+ 32
@)

— g S — z — Tz — T
) r=c+5+5, p=e"qg=e% s=e"

Exercicio 2. Calcule a derivada direccional das segquintes func¢oes no ponto e na
direc¢ao indicadas:

30 3 )
(4) f(z,y,2) =ay+yz+ 2z, P=(1,-1,2), ¥=(1,1,1)

)

(3) f(xvy) :Sinxcosy, P = (ﬂ' _277)7 7= (4 _3)
1,2),

(5) f(z,y,2) =e"¥*, P=(4,0,-3), 7= (0,1,—1)

Exercicio 3. Areia cai continuamente numa superficie formando um cone de areia.
Quando o cone tem uma altura de 50cm e raio da base 20cm, a altura do cone
aumenta a taza de 4cm/min e o raio da base aumenta a taza de Tem/min. Calcule
a taza de variacdo do volume do cone.

Exercicio 4. Um bloco de gelo rectangular derrete ao sol. A sua altura decresce
a uma taxa de 2cm/hora e a sua largura e o seu comprimento decrescem ambos &
taxa de 3cm/hora. Calcule a taza de variagdo do volume quando a altura € igual a
5cm e a largura e o comprimento sao ambos iguais a 10cm.

Exercicio 5. Seja f(x,y) uma fungdo de classe C* e seja g(r,0) = f(rcosf,rsinf).

Mostre que
o1, (35 _ (09)F 1 (99)?
ox oy)  \or r2 \ 06
Exercicio 6. Seja f(x,y) uma funcdo de classe C? e seja g(u,v) = f(2u+v,u—v).
Mostre que
2 2 2 2 2
ﬂ + 28_f + 2% = @ @
Ox? Oxdy oy?2  ou?  Ov?
Exercicio 7. Seja F' uma funcdo de classe C?, u(x,y) = F(2? — y?,y?). Sabendo
que as deriwadas cruzadas de sequnda ordem da funcao F sdo nulas mostre que
v 0 Pu_ 1o
yO0xdy  0x2 x 0z
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Exercicio 8. A figura representa as curvas de nivel duma funcdo f. FEstime os

valores de %, g—£ nos pontos (2,1) e (2,2).
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Exercicio 9. A figura sequinte representa as curvas de nivel duma certa funcao
diferencidvel f(x,y) definida num quadrado

3_

—5 1 0 1

(1) Indique na figura a posi¢do aproxzimada do ponto em que f alinge o seu
valor mdzimo.
(2) Para cada derivada indicada escolha o seuw valor entre a lista de valores
abaizo:
of of
_— A = _— = _’: _]. 1
L= L= (i=(-1D)

—-7.7 —-3.1 —1.2 0 1.2 3.1 7.7



